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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 hora y 30 minutos

El alumno elegira uno de los dos repertorios que a continuacion se proponen.
Cada una de las cuatro cuestiones del repertorio elegido puntuara 2’5 puntos como
Ximo.

REPERTORIO A

1°) Definir el concepto de primitiva de una funcién. ¢ Existe alguna primitiva de la fu
cion f(x)=x* que no tome ningln valor negativo en el interdatoc < 2?

La funcion F(x) es una funcion primitiva de la funcion f(x) en el intervalo cerrad
[a, b], cuandoF(X= f(x, OxO[a, b].

Si F(x) es una funcién primitiva de f(x) y C es una constante, la funcion F(x) +
también es una primitiva de f(x), lo cual significa que una funcién tiene infinitas ful
ciones primitivas, todas aquellas que se diferencian una constante de F(x).

Se denomina integral indefinida de una funcion al conjunto de sus infinitas fu
ciones primitivas. La integral indefinida de f(x) se expresa de la siguiente forma:

[ (% dx=F(x+C
Para la funcionf(x) = x* en el intervald < x < 2, seria:

K ¥=] {3} d=[x* dx=Lx+C. Por ser F(x) monétona creciente, su mayor valor s
produce para x = 2, por lo tantg(2)= L2+C=0 = C=-L2.

Las funciones primitivas de la form&(x) = Lx+C no toman ningun valor positi-
vo en el intervalals x< 2, 0COR,{C <-L2}.
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2°) Calcular la ecuacion del plano que pasa por los puntos de coordenadas A(1, C
B(0, 1,1) y C(1, 2, 0). Determinar la distancia del punto P(2, 1, 1) a dicho plano.

Sean el plano pedido. Dos vectores directoresidgon:
u=AB=B-A=(01)-(100=(-111)
v=AC=C-A=(120-(100=(020)

Tomando, por ejemplo el punto A(1, 0, 0), la expresién vectorial ds:

ATL V)=(x y 2)=(109+A(- 119+4(10,0)

La expresion general de es:

x-1 vy z
/7{AU,V}E -1 1 1|=0;- 2-4x-19=0;;z+x-1=0;;
0O 20

Ay, T/}E X+z-1=0

La distancia del punto P(2, 1, 1) al plamces:

a(p. ﬂ):| Ap+ Bg+Cp3+D|:| 1-2 01+ 1-1—1|: 241-1_ 2 _ 5 e

JR+B+C* [JE+o+(-)) V2 2
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3°) Determinar el mayor area que puede encerrar un triangulo rectangulo cuyo lado
yor mida un metro.

y 1 metro Area:A:% (*) = Maximo
5 X¥+y?=1 o y=+J1-%
X Sustituyendo el valor de y en (*), queda:
—y? _ 3
Az XY X=X 1 rema L a2l 22X g ox—a =0
2 2 2 2 2.x*-x*

X, = —72 - ( carecedesentidol6gico)
2
Para x:£ = y=+ 1—(£J = 1—%— %:g

Solucion x=vy :% = 071 metros

(Se trata de un triangulo rectangulo isésceles)
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: : 11
4°) Determinar todas las matrices X tales que A - X =X - A, d@nt(el J.

Sea la matriz pedidX :[: Zj

11\ (a b ab 11 atc b+d atb a+b
A- X=X -A> . = . = = —
11/ (c d c d 11 at+c b+d ctd c+d

c| | brd=arb;; brd=d+b
bt d=c+d = b=c

aczatbh=>
—
ac=c+d = a=d

., ab
Solucién X:( j OabldR
—_— b a
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REPERTORIO B
1°) ¢ Qué relacion hay entre los coeficientes de las ecuaciones
ak by cz d; ax by+cz=d

de dos planos paralelos? Razonar la respuesta.

Si los planos son paralelos, sus vectores normales también lo son, por lo tanto

—_

n=(a b c) — — a_b
n=(a, b, c) a boc

Por otra parte, cualquiera de las razones anteriores debe ser diferente a la rel:
) , . i . a_d .
entre los respectivos términos independientes, o sea:g. En caso contrario, los
a

planos serian coincidentes.
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2°) Hallar una matriz de 3 filas y 3 columnas que tenga 3 elementos nulos y tal que
guno de sus menores de orden 2 sea nulo.

a 0 b
Sea la matriz pedida puede ser de la forma| 0 c¢ d |, con las condiciones
e f O

gue a continuacién se especifican.

c d

IM,,|= f O‘:—dfi 0,0d, fOR,{d, f #0}

||v|12|:2 2‘:— de 0,0 d @R {d, ez0}

0
M| = . |7 c®00c é R {c ez0}

=—bf# 0,0b, fOR, {b, f %0}

M,|=|? g‘:— bet 0,0 b el R {b, ez0}

||\/|23|:a ?‘:afio,Da, fOR {a, f#0}
b

M, |= d‘:—bGtO,Dbd]R,{b,ciO}

b

d‘:atvso,ma bO R, {a, bz 0}

= O:aGtO,Da IR {a cz0}
0 c

Secumplelo pedidd a b ¢ d e O R{a b ¢ d, e f#0}
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3°) Representar graficamente el recinto del plano limitado, en la regién donde la abs
X sea positiva, por la curva= X’ + x, por la rectay = 2x. Calcular su area.

X, =-1- Q(-1 -2)

Para determinar las caracte-
risticas de la curva obtendremos sus
derivadas para estudiar el creci-
miento y decrecimiento; maximos y
minimos relativos y concavidad y
convexidad:

y=X+X ;; y=3x*+1 =
- y>0 OxOR =

Mondtona creciente en su dominio,
ue es R.

y'20, OxOR =

No tiene maximos ni minimos rela-
tivos.

(I6gico, segun el parrafo anterior).

4
v \
7,
2
y=X +X /A
o [
0 T X
/ I
y'>0 - x>0 = Convexa (0)
y'=6x =

y'<0 - x<0 = Cobncava (n)

Con los datos anteriores podemos hacer una representacion grafica aproxim

tal como se refleja en la figura.



El area pedida es la que figura rayada en la figura.

Su valor es el siguiente:

0 0 0

- - = T = Z unidadescuadradas=s A
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4°) Si la grafica de una funcién f(x) es:

\(A

f(x),

/

Representar aproximadamente la gréafica de la funcién f'(x).

De la observacién de la figura, simétrica con respecto al origen (funcion impe
gue corta a los ejes en los puntos O(0, 0), A(-2, 2) y B(2, 0), se deduce que la fun
f(x) es la siguiente:

vt f Y= o (% 2= XX -4)= ¢ -4x= £(x)

Llamando u a la funcién derivada, seria:

u=Ff(x) = f(3=3%-4;; us f(XY=6x ;; u'=f"(x)=6

u=ex=0= x=0 ;; u"'=6>0 = MinimoP (0, -4)

\ 4

cuya grafica es la que se representa a continuacion:

Y La funcion u= f'(x) es una pardbola convexa),
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